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令和８年　第２回教育委員会定例会　会議録 

 

１　日時　　　　　令和８年２月 18 日（水）　　午後３時 30 分～ 

２　場所　　　　　小林市役所　３階第３会議室 

３　出席委員　　　大山和彦　大部薗智子　廣崎真美　園田貞哉　永井良雄 

４　参与職員　　　松元公孝　今西敦子　江藤英俊　野口健史　山内寿朗　古沢博文 

　　　　　　　　　（調製職員）下村さゆり 

５　説明職員 

６　会議内容 

開会　15：30 

大山教育長　　ただいまより、令和８年２月10日付小林市教育委員会告示第３号で招集さ

れました、令和８年第２回小林市教育委員会定例会を開催いたします。 

　　　　　　　議案第２号令和８年第３回市議会定例会３月議会の議決を経るべき議案の

原案の承認について説明をお願いします。 

今西学校教育課長　議案第２号令和８年第３回市議会定例会３月議会の議決を経るべき議

案の原案について教育委員会の承認を求めるものでございます。各課室ご

ざいますので、課ごとに説明を申し上げます。 

まず初めに学校教育課からご説明を申し上げます。２ページをお開きくだ

さい。まず令和７年度３月補正予算でございます。学校教育課からは16事

業を計上しており、すべて減額補正になります。補正額につきましては、

一番下、所属合計にあります通り3,510万9,000円の減額となります。減額

の主な理由は、人件費や委託料などの事業費が見込みより少なかったこと、

決算見込によるものです。なお、下から６行目、小学校ＩＣＴ教育推進事

業費と、下から２行目、中学校ＩＣＴ教育推進事業費については、その他

の欄がそれぞれ430万円、519万円と増額になっておりますが、こちらはグ

リーンシティこばやし様より、1,000万円のご寄附をいただきましたので、

それを小中学校それぞれのＩＣＴ事業に500万円ずつ充てさせていただい

たことにより、財源が変わったということになります。令和７年度３月補

正予算についての説明は以上になります。 

次に、令和８年度当初予算でございます。なお、令和８年度当初に、市長
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選挙が行われるため、市政運営の基本となる経費を中心とした、いわゆる

骨格予算となっております。 

まず、令和８年度の重点事業について説明させていただいて、そのあと、

それ以外の事業について増減の大きいもの、今年度と変更になった事業の

み説明させていただきます。学校教育課の令和８年度当初予算につきまし

ては、総額が７億7,779万4,000円の要求となっております。今年度と比較

しますと、約7,300万円弱の減額となっております。令和８年度の重点事業

について４点ございます。３ページ上から８行目の協働の学校づくり支援

事業費です。現在、小林商工会議所に設置し業務委託しておりますキャリ

ア教育支援センターについて、令和８年度からは、今年度８月にＴＥＮＡ

ＭＵビル２階に開設しました豊かな学び支援室内に移設し、運営について

直営で行うこととしております。これにより、こばやしスクールサポート

ボランティアセンターとの一層の連携強化を図り、さらなる協働の学校づ

くりを推進してまいります。 

２点目、上から10行目、子どもの悩みレスキュー事業費です。学校を取り

巻く諸課題に対応し、教員が児童一人一人に向き合う時間を確保するため、

30人を超える学級を有する小学校に、非常勤講師を新たに２名配置いたし

ます。 

３点目、下から８行目、新市誕生20周年記念事業費です。令和８年３月20

日をもって新市誕生20周年となることから、各課室計上をしております。

学校教育課は、こすもす科において実施しております未来予想図発表会を、

すべての中学３年生を一堂に会して実施する計画としておりますので、そ

の経費について計上しております。 

４点目、４ページ一番上の行、小学校ＩＣＴ教育推進事業費及び下から３

行目、中学校ＩＣＴ教育推進事業費です。児童生徒１人１台のタブレット

型パソコンについて、本年１月末に更新を行いました。その機器使用料に

ついて、今年度は２月分しか発生しておりませんでしたが、次年度以降は

12月分発生してまいりますので、予算が増額となっております。また、こ

の更新に合わせて、教育支援ソフトについても変更しております。加えて、

タブレットを効果的に活用するために、新たにＡＩ型デジタルドリルを導
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入することとしております。これにより、児童生徒一人一人の個別最適な

学びの実現の支援を日常的に図ってまいりたいと考えております。重点事

業については以上になります。 

次に、増減の大きいもの、今年度と変更になった事業等をご説明申し上げ

ます。まず、市全般的な事項で今年度と変更になる事項として、旅費の取

り扱いが変更になっております。主な変更点は日当が廃止されたこと、宿

泊費が宿泊地により設定されたこと等になります。 

次に、学校教育課として、全体的な見直しによる変更点になりますが、各

学校に配置しております会計年度任用職員の勤務時間について、１日７時

間勤務であった職種について、１日６時間勤務に見直しを行っております。

これにより会計年度任用職員雇用に係る費用を計上している事業について

は、概ね減額となっております。なお、今回の見直しの前から６時間勤務

であった会計年度任用職員の事業については、報酬が増額となっておりま

すので、要求額も増額となっております。 

３ページにお戻りください。いくつか事業ごとに説明いたします。下から

11行目、学校教育活動支援事業費については、現在市内小中学校のうち９

校が市営プールを利用して水泳事業を実施しておりますが、令和８年度は

２校増やして11校が利用予定としております。 

下から５行目、小学校施設維持補修事業費(臨時)について、８年度は幸ヶ

丘小学校のトイレ及び栗須小学校のトイレの改修と、幸ヶ丘小学校の１・

２年生について、児童数の見込みにより学級が不足することが予定されて

おりますので、次年度から教室として使用する教室について空調設備を整

備することとしております。また、特別教室空調設備改修につきましては、

年次的に実施していく予定としておりますので、そちらの費用を計上して

おります。なお、その他の必要な工事等については、６月議会で計上する

予定としております。 

一番下、小学校就学援助事業費について、国の給食費無償化に伴い、準要

保護児童給食費扶助が不要となることから減額となっております。 

４ページ、上から６行目です。中学校施設維持補修事業費(臨時)について、

令和８年度は東方中学校のトイレ及び永久津中学校のトイレの改修工事を
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予定しております。また小学校と同じく、特別教室空調設備改修について

は、年次的に実施していきますので、そちらの経費を計上しております。

こちらもその他の工事については６月議会で計上する予定としております。 

最後です。下から２行目、中学校教育振興費(臨時)について、令和７年度

が４年に１度の教科書改訂初年度でしたので、令和８年度については減額

となっております。学校教育課は以上です。 

野口社会教育課長　続きまして社会教育課です。５ページをお願いします。まず３月補正

は全部で５件、うち４件は減額となります。減額は概ね不用額を見込んで

の削減となりますが、上から３つ目、文化会館管理事業費(臨時)の550万円

の減額については、文化会館の建物本体が建設から30数年経っております

ので、老朽化による危険な場所はないかといった調査をする予定で当初計

上しましたが、執行するという段になった際、人件費の高騰や調査範囲等

をかんがみたところ、この額では充分にできないということが明らかにな

りましたので、今年度見送って来年度改めて計上したいということで、今

回は執行しないまま削減となるところでございます。その下、文化会館基

金積立事業費7,000円とございます。これは当初予算として1,000円組んで

いますが、文化会館の修繕や建て替えに伴う費用を積み立てるということ

で290万円ほど基金を持っておりまして、それに対する利息がついたため

7,000円計上しています。３月補正の要求総額としましては一番下にござい

ますように、679万3,000円の減額ということでございます。 

続きまして、令和８年度当初予算についてです。次のページでございます。

概ね例年並みで、要求総額としましては内示後の一番下を見ていただきま

すと、１億7,550万円ほどになります。そのうち、新市誕生20周年記念事業

費として、郷土芸能フェスティバルを計画しております。予算としまして

は、上から４つめの社会教育振興事業費(臨時)210万円に、新市誕生20周年

記念事業費90万円をあわせて、合計300万円の予算で、市内の郷土芸能保存

会の皆様、それから近隣の団体の方、そして石川県能登町から１団体ほど

お招きして、盛大に開催する計画です。 

また、大きな増減のところで申し上げますと、300万円ほど増えている事業

が３つございます。１つ目は文化財保存管理事業費529万2,000円とあるん
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ですが、330万円ほど増えております。これについては会計年度任用職員の

人件費になるんですが、令和５年度から３ヵ年、一番下にあります本城原

第２遺跡発掘調査事業という国庫補助のついた事業がございました。これ

が今年度で終了するものですから、ここで費用を見ていた会計年度任用職

員の分を一般の管理事業費の方で見るということで額が移ってまいりまし

た。そして下から６番目、文化会館管理事業費が約300万円ほど増えており

ます。これについては、文化芸術専門員という新たな会計年度任用職員を

１名採用することで計画しております。 

最後に、図書館管理事業費です。指定管理を新たに令和８年度から５年間、

指定管理者としては特定非営利活動法人小林図書の森とらいくるで変わら

ないですけども、物価高騰や人件費・物件費等の上昇により、年間300万円

ほど上がる見込みです。これらが増加の大きな要因となっております。説

明は以上です。 

山内スポーツ振興課長　スポーツ振興課です。７ページをお開きください。３月補正とな

ります。都市公園スポーツ施設管理事業費としましては、現在指定管理を

している株式会社　FOUR-LEAFに対しまして、再生可能エネルギー発電促進

賦課金の単価が上がりましたので、電気料増額分として指定管理料を増額

するものでございます。てなんど小林学校給食応援事業費と学校給食物価

高騰対策事業費につきましては、国の物価高騰対応重点支援地方創生臨時

交付金がつきましたので、組み替えを行うものでございます。 

続きまして、８年度当初予算でございます。大きな変更点についてご説明

申し上げます。今年度の予算額が６億2,954万9,000円ですけども、昨年よ

り8,902万6,000円の増となっております。主な変更点としましては、２番

目のスポーツ振興につきまして、スポーツ振興一般管理事業費、スポーツ

推進事業費及び市民スポーツ祭事業費の３事業を統合してスポーツ推進事

業費として一体化を図っていくこととしております。 

続きまして、10行目の総合運動公園スポーツ施設等管理運営事業費でござ

いますが、５月以降に新しい複合体育館の方に移転をするということで、

ここの管理費が１億3,000万円と高額になっておりますが、健康推進課やこ

ども課が同じ事務所に入ることになりますので、その分も見越して計上し
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ているところでございます。 

続きまして、11行目の新市誕生20周年記念事業費につきましては、拠点施

設のオープン行事で、バスケットボールやマーチングをオープニングイベ

ントとして考えているところでございます。また、健幸こばやし大運動会

にも20周年記念事業を充てていきたいということで考えております。それ

から霧島連山絶景マラソン大会にはゲストランナーの充実や大会参加者へ

の振る舞い等をしていきながら推進を図っていきたいと思っております。

21行目、てなんど小林学校給食応援事業費につきましては、中学校の半額

費補助を継続していきたいと思っております。また、一番最後の学校給食

費負担軽減事業費ということで、小学校の給食費無償化の部分を国県で補

助していくということで計上しているところでございます。以上です。 

古沢国スポ・障スポ推進室長　国スポ・障スポ推進室です。まず９ページをご覧ください。

令和７年度３月補正ということで１事業挙げております。国スポ・障スポ

施設整備事業費１億9,685万9,000円の増額補正です。すべて財源は県補助

を活用しての事業になりますが、小野湖特設カヌー・ローイング競技場に、

いよいよ競技艇を保管する船の倉庫である艇庫を建設する運びとなりまし

て、建設工事費を計上しているところであります。 

続きまして、10ページをご覧ください。令和８年度当初予算になります。

３事業ですが、まず１つ目が、国スポ・障スポの準備事業費１億9,883万円

ですけども、このうち１億8,000万円程度は、来年度開催しますトランポリ

ン競技とウエイトリフティング競技とバレーボール少年女子の３競技につ

いてのリハーサル大会運営経費となっております。次に、施設整備事業費

３億5,659万円ですけども、これは今、かるかや跡一帯をリギング場の土木

工事を進めておりますけども、その最後の仕上げで、舗装の工事費が約１

億円ほど、湖面に設置するカヌーとローイング競技のコース設置が残り２

億円程度ということで、これで小野湖競技場のすべての施設整備が来年度

で終了する見込みとなっております。最後、３つ目の事業が新市誕生20周

年記念事業費ということで、先ほどスポーツ振興課からもありましたけど

も、新体育館で開催されるトランポリン競技とバレーボール競技について、

オープン記念イベントとして、また国スポ・障スポ開催１年前ということ
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で、記念イベントを考えています。トランポリンにつきましては、例年新

体操演技会というのを開催されていると思いますけども、その新体操演技

会の中で、一部時間をお借りして共同開催というような形で、トランポリ

ンのトップアスリートをお呼びして演技会を考えております。バレーボー

ルにつきましては、強豪チームをお呼びしての招待試合、それから、地元

のバレーボールの部員、中学校、小学校含めた子どもたち向けのバレーボ

ール教室を開催したいと考えております。以上になります。 

大山教育長　　ご質問はございませんでしょうか。 

大部薗教育長職務代理者　来年度の予算の中で、例えばグランドゴルフであるとか、いろ

いろなスポーツを団体で定期的にやっていらっしゃる方に、市からの補助

等はありますか。 

山内スポーツ振興課長　グランドゴルフもですけれども、市民スポーツ祭に登録をしてい

ただいてる団体に対しては補助もありますし、県民スポーツ祭に出られる

際には補助を出しているということで、特別なことはしていませんけども、

そういった補助はしているところです。 

松元教育部長　十三塚多目的広場と紙屋運動広場と西小林広場ですけど、65歳以上の方で

使われるグランドゴルフとかは利用料の減免で対応してます。スポーツ協

会に加盟してる団体に対してスポーツ協会からの支援はあります。 

大部薗教育長職務代理者　スポーツ協会に加盟していないところもありまして、他の市町

村だと、そこに補助が出ているところがあるけれど、小林市が出ないとい

う話を聞いて、今、健幸のまちづくりでいろいろなことをやっていますが、

毎週そうやって、みんなで集まって、スポーツをすることで健康維持でき

ているというところで、補助も考えていただくと、皆さん喜んで集まって

スポーツをされるんじゃないかなと思ったものですからおたずねしました。 

松元教育部長　先ほどの利用料の減免、あと商工観光課所管の生駒のグランドゴルフ場も

毎週使われているんですけれども、費用負担的にはほとんど利用者にはか

かっていないと思います。そのため金額的な補助について、これまでも要

望を受けたことはないです。スポーツ支援としては、グランドゴルフに限

らずミニバレーだったり、いろいろなことをされているので、商品等おそ

らく主催者の方で準備はされているんだろうとは思いますが、なかなか個
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別の対応は難しいとは思います。 

永井教育委員　学校教育課の教職員住宅の維持管理事業費が少なくなっているんですけど、

この金額で賄えるのかということと、事務局管理費が400万円ほど下がって

いるんですけど、３月補正で370万円減額になっているので、不用額が出た

からということなのか、あとスポーツ振興課の野尻学校給食センターの管

理事業費が極端に少なくなっているかなと思ったので質問します。 

山内スポーツ振興課長　野尻給食センターにつきましては、昨年の８月から調理業務の委

託が変わりまして、会計年度職員ではなく、東方の正規職員を異動で配置

している関係で、会計年度職員にかかる費用が減額になっているというこ

とでご理解いただければと思います。 

今西学校教育課長　教職員住宅につきまして、減額になってるところは施設修繕料になり

ます。以前教職員住宅の入居状況等をお伝えしたかと思うんですけれども、

この先入られる予定がないところについては、大きな修繕を行わないとい

うところで、修繕費用を50万円ほど落としているところです。 

事務局管理費につきましては、先ほど会計年度任用職員の勤務時間を７時

間から６時間に見直したということでお伝えしたところですけれども、こ

の事務局管理費のところに学校用務員の費用が入っております。学校用務

員につきましても、７時間から６時間に勤務時間を変更した都合上、人数

が多いものですから、金額的に大きな減額になったということになります。 

大部薗教育長職務代理者　６ページのＴＥＮＡＭＵビル公共スペース運営事業費が減額と

なっていますが、これは公共のところだけの事業費になるんでしょうか。

維持管理費は他のところが増額になっている中、こちらは減額で賄えるの

か質問です。 

野口社会教育課長　２階のオープンスペース及び豊かな学び支援室の電気水道光熱費、委

託料です。過去の決算状況等を見て、電気代等は少し減らしても問題ない

ということで減額しています。 

大山教育長　　ご質問等はございませんでしょうか（はい）。 

議案第２号につきましては原案通り承認してよろしいでしょうか（はい）。

議案第２号は承認されました。 

続きまして、議案第３号小林市キャリア教育支援センター設置要綱の一部
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改正について説明をお願いします。 

今西学校教育課長　議案第３号小林市キャリア教育支援センター設置要綱の一部改正につ

いて教育委員会の承認を求めるものです。12ページをお開きください。 

こちらの改正につきましては、先ほどの当初予算の説明の際にも触れまし

たが、キャリア教育支援センターについて、令和８年度から豊かな学び支

援室内に移設し、運営を直営とすることに伴う要綱の一部改正になります。

第３条支援センターの位置について改正、第５条の業務委託について削除

するものです。また、現行の第５条第２項につきましてはコーディネータ

ーを配置するということで定めておりまして、こちらについては改正後も

同様にコーディネーターの配置を行ってまいりますので、見だしの部分を

コーディネーターの配置と改正、第２項を第１項に改正するものです。説

明は以上になります。 

大山教育長　　ご質問等はございませんでしょうか（はい）。 

議案第３号につきましては原案通り承認してよろしいでしょうか（はい）。

議案第３号は承認されました。 

続きまして、議案第４号今後の学校の在り方に関する方針（案）につきま

しては、審議内容の性質に鑑みまして、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第 14 条第 7 項及び小林教育委員会会議規則第 15 号に基づき、非

公開にしたいと思いますがよろしいでしょうか。（はい） 

それでは、本議案については非公開といたします。 

それでは、次回開催予定をお願いします。 

下村調製職員　次回の開催につきましては、臨時会を３月10日火曜日、午後１時30分から、

定例会を３月19日木曜日、午後３時30分から、いずれも市役所３階第３会

議室で開催予定です。よろしくお願いいたします。 

大山教育長　　それでは、以上をもちまして、第２回小林市教育委員会定例会を終わりま

す。お疲れ様でした。 

 

閉会　17：00


